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Το ερευνητικό έργο του Περιφερειακού 
Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης –Social
Network Αττική συνεχίστηκε και το Β΄ τρίμηνο του 
τρέχοντος έτους με τη διεξαγωγή των παρακάτω 
ερευνών πεδίου: 
 
✓ Έρευνα στους υπευθύνους λειτουργίας των  

Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑΠ) 
και των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης 
ατόμων με αναπηρία (ΚΔΑΠ ΑμεΑ).

✓ Έρευνα στους επιστημονικά υπεύθυνους  των 
Κέντρων Πρόληψης των Εξαρτήσεων και 
Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας της  
Περιφέρειας Αττικής.

Παράλληλα, τα στελέχη του ΠεΠα- SN Αττική 
συνεχίζουν τις δια ζώσης  συναντήσεις δικτύωσης 
με τα Κέντρα Κοινότητας της Περιφέρειας Αττικής. 
Μετά την ολοκλήρωση των επισκέψεων το 
Περιφερειακό Παρατηρητήριο πραγματοποιεί την 
ετήσια καταγραφή στατιστικών στοιχείων των 
Κέντρων Κοινότητας ανά Περιφερειακό τομέα. 

Στο πεδίο των δευτερογενών ερευνών εκπονήθηκε 
η Ετήσια αναφορά συγκέντρωσης ανέργων & 
ωφελούμενων ΕΕΕ (2023).

Το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής 
Ένταξης, προχώρησε στη συλλογή των Τοπικών 
Σχεδίων Δράσης που αφορούν σε πληθυσμούς 
Ρομά, ενώ προέβη και στη προσθήκη του οδηγού 
χρήσης του Γεωπληροφοριακού Συστήματος.

Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης 
Περιφέρειας Αττικής –Social Network Αττική 
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 

Σ’ ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ 

❑ Προσθήκη οδηγού χρήσης του 
Γεωπληροφοριακού συστήματος 
απεικόνισης κοινωνικών δομών

❑ Έρευνα στα  Κέντρα Πρόληψης 
των Εξαρτήσεων και Προαγωγής 
της Ψυχοκοινωνικής Υγείας της 
Περιφέρειας Αττικής

❑ Έρευνα στα  ΚΔΑΠ & ΚΔΑΠ ΑμεΑ 
της Περιφέρειας Αττικής

❑  Συναντήσεις Δικτύωσης

❑ Ετήσια αναφορά συγκέντρωσης 
ανέργων & ωφελούμενων ΕΕΕ 
(2023)

❑ Ετήσιες αναφορές ΚΚ 

❑ Καταγραφή παρεμβάσεων σε 
πληθυσμούς Ρομά 

❑ Επόμενα βήματα
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Η συνεχώς αυξανομένη επισκεψιμότητα του Γεω-πληροφοριακού συστήματος, βάσει των 
στατιστικών στοιχείων, δημιούργησε την ανάγκη να ενσωματωθεί οδηγός χρήσης, έτσι ώστε 
η πλοήγηση να γίνει πιο εύχρηστη, κυρίως για τους μη εξοικειωμένους χρήστες του 
διαδικτύου. 
Ο νέος οδηγός χρήσης αποτελείται από αναδυόμενα μηνύματα, τα οποία καθοδηγούν τον 
χρήστη της ιστοσελίδας βήμα προς βήμα, έτσι ώστε να εκτελέσει τις αντίστοιχες ενέργειες.
Ο εξοικειωμένος χρήστης μπορεί απλά να κλείσει τον οδηγό και να χρησιμοποιήσει το 
σύστημα όπως έκανε ως τώρα. Στους λιγότερο έμπειρους χρήστες δίνεται η δυνατότητα να 
ακολουθήσουν τα βήματα που προτείνει ο οδηγός ώστε να φτάσουν στο επιθυμητό 
αποτέλεσμα.

https://map.social-network.gr/mapattica/map

Προσθήκη οδηγού χρήσης του Γεω-πληροφοριακού συστήματος απεικόνισης 
κοινωνικών δομών
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https://map.social-network.gr/mapattica/map
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Στο πλαίσιο της διεξαγωγής έρευνας πεδίου που πραγματοποιεί το ΠεΠα – SN, συνεχίζονται οι 

συναντήσεις με τους επιστημονικά υπευθύνους των Κέντρων Πρόληψης  των Εξαρτήσεων και 

Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, της  Περιφέρειας Αττικής. 

 Τα Κέντρα Πρόληψης στοχεύουν:

➢ Στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση σε σχέση με τις εξαρτήσεις και τις εξαρτητικές 

συμπεριφορές

➢ Στη συμβουλευτική υποστήριξη της οικογένειας και την ενίσχυση του γονεϊκού ρόλου

➢ Στην ευαισθητοποίηση της εκπαιδευτικής κοινότητας σε θέματα πρόληψης και υποστήριξης του 

παιδαγωγικού τους ρόλου

➢ Στην πληροφόρηση, ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση της ευρύτερης κοινότητας

Βασικός σκοπός της έρευνας, είναι να διαπιστωθούν οι τρέχουσες συνθήκες λειτουργίας των Κέντρων 

Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, στα χωρικά όρια της 

Περιφέρειας Αττικής, καθώς και η σημασία του έργου τους στο πλαίσιο της κοινότητας.
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Έρευνα στα  Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 
Υγείας της Περιφέρειας Αττικής
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Το ΠεΠα-SΝ υλοποίησε έρευνα πεδίου στους υπευθύνους των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης 
(ΚΔΑΠ) και των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης ατόμων με αναπηρία (ΚΔΑΠ ΑμεΑ).

Σκοπός της προαναφερθείσας έρευνας ήταν, η διερεύνηση της λειτουργίας των Κέντρων Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π) & Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης για άτομα με αναπηρία 
(Κ.Δ.Α.Π.Α.μεΑ), της Περιφέρειας Αττικής. 

Οι επιμέρους στόχοι της έρευνας ήταν η καταγραφή των απόψεων των Διευθυντών/ριων ή 
υπευθύνων των φορέων σχετικά με το ρόλο των Κ.Δ.Α.Π & Κ.Δ.Α.Π.Α.μεΑ, τις παρεχόμενες υπηρεσίες 
και τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Παράλληλα, η έρευνα στόχευε στην ανάδειξη 
προτάσεων από τους υπεύθυνους, που θα συμβάλλουν στη βελτίωση του σχεδιασμού και του τρόπου 
υλοποίησης της δράσης στο μέλλον.
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Έρευνα στα  ΚΔΑΠ & ΚΔΑΠ ΑμεΑ της Περιφέρειας Αττικής
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Το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής 
Ένταξης Περιφέρειας Αττικής  – SN Αττική, 
ολοκλήρωσε το κύκλο των  συναντήσεων 

δικτύωσης (βάσει του άρθρου 14 Ν.4445/2016) 
με τα Κέντρα Κοινότητας (Κεντρικές δομές & 
Διευρυμένα ΚΚ)  του Νοτίου Τομέα και της 

Περιφερειακής Ενότητας Πειραιώς και Νήσων 
της Περιφέρειας Αττικής. 
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Συναντήσεις Δικτύωσης με Κέντρα Κοινότητας της Περιφέρειας Αττικής  

Σκοπός των συναντήσεων δικτύωσης του 
ΠεΠα –SN με τα ΚΚ είναι η ανάδειξη των 
τοπικών αναγκών σε θέματα αλληλεγγύης και 
κοινωνικής προστασίας. 
Τα ΚΚ παρουσίασαν τα αποτελέσματα των 
δράσεων που αποσκοπούν στη προώθηση 
της απασχόλησης και της κοινωνικής ένταξης, 
ενώ  αναφέρθηκαν και στα προβλήματα που 
καλούνται να αντιμετωπίσουν σε τοπικό 
επίπεδο, οι ωφελούμενοί τους. 
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Η Ετήσια αναφορά συγκέντρωσης ανέργων & ωφελούμενων ΕΕΕ παρουσιάζει τα στοιχεία 
συγκέντρωσης ανέργων ανά Περιφερειακή Ενότητα (ΠΕ) και  Δήμο της Περιφέρειας Αττικής, καθώς 
επίσης και την κατανομή των ωφελούμενων Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος (ΕΕΕ) (βάσει του 
άρθρου 29 του Νόμου 4659/2020). Τα στοιχεία που περιέχονται  αφορούν χρονικά στο Δεκέμβριο του 
2022 και στο Δεκέμβριο του 2023. 

Ενδεικτικά αναφέρονται παρακάτω κάποια βασικά συμπεράσματα:

• Το Δεκέμβριο του 2022, ο μεγαλύτερος δείκτης επιβάρυνσης παρουσιάζεται στην ΠΕ Δυτικής 
Αττικής, ενώ ο μικρότερος στην ΠΕ Βόρειου Τομέα. Το Δεκέμβριο του 2023 ο μεγαλύτερος δείκτης 
επιβάρυνσης, παρουσιάζεται στην ΠΕ Νήσων και ο μικρότερος  στη ΠΕ Βόρειου Τομέα.

• Από τα στοιχεία προκύπτει ότι τόσο σε επίπεδο  Περιφέρειας, όσο και σε επίπεδο Περιφερειακών 
Ενοτήτων, το Δεκέμβριο του 2023 παρατηρείται μία μικρή μείωση στο δείκτη επιβάρυνσης του 
μόνιμου πληθυσμού από την ανεργία σε σχέση με το Δεκέμβριο του 2022. 

• Όσον αφορά στο ΕΕΕ, το Δεκέμβριο του 2019 οι ωφελούμενοι στην Περιφέρεια Αττικής ήταν 
135.416, ενώ το Δεκέμβριο του 2020, υπήρξε μια μείωση στους ωφελούμενους της τάξης του 
31%.  Μικρότερη μείωση των ωφελούμενων ΕΕΕ (-15,95%) παρατηρήθηκε τον ίδιο μήνα, μεταξύ 
των ετών 2022 και 2023.

• Ο αριθμός των ωφελούμενων διαπιστώνεται ότι μειώθηκε σε όλους τους Δήμους της Περιφέρειας 
Αττικής (με εξαίρεση το Δήμο Ύδρας), με τη μεγαλύτερη μείωση να καταγράφεται στο Δήμο 
Κυθήρων (-36,84%) και τη μικρότερη στο Δήμο Μάνδρας-Ειδυλλίας (-4,64%). 

Για να δείτε την ετήσια αναφορά πατήστε εδώ : https://pepa.attica.gov.gr/deyterogeneis-ereynes/
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Ετήσια αναφορά συγκέντρωσης ανέργων & ωφελούμενων ΕΕΕ (2023)

https://pepa.attica.gov.gr/deyterogeneis-ereynes/
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Μετά την ολοκλήρωση του κύκλου των ενημερωτικών συναντήσεων δικτύωσης με τα Κέντρα 

Κοινότητας των  Περιφερειακών Ενοτήτων Βορείου Τομέα, Δυτικού Τομέα, Δυτικής Αττικής , 

Κεντρικού Τομέα & Περιφερειακής ενότητας Πειραιώς και Νήσων της Περιφέρειας Αττικής, το ΠεΠα- 

SN, προχώρησε στη σύνταξη της ετήσιας αναφοράς στατιστικών στοιχείων ανά Περιφερειακή 

Ενότητα.

Για την καταγραφή των στοιχείων τα στελέχη του ΠεΠα–SN, απευθύνθηκαν στους συντονιστές των 

Κέντρων Κοινότητας, προκειμένου να αναδειχθούν πτυχές που σχετίζονται με τη σύσταση και τη 

λειτουργία τους, να διαπιστωθεί εάν οι προσφερόμενες υπηρεσίες ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις 

των ωφελούμενων, όπως επίσης να καταγραφούν προβλήματα και δυσλειτουργίες κατά την άσκηση 

των καθηκόντων τους. Παράλληλα υπήρξε  στόχευση στη διατύπωση προτάσεων για νέες υπηρεσίες 

και δράσεις σε θέματα κοινωνικής ένταξης.  

Δείτε τις ετήσιες αναφορές εδώ : https://pepa.attica.gov.gr/etisies-anafores-k-k/
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Ετήσιες αναφορές Κέντρων Κοινότητας της Περιφέρειας Αττικής

https://pepa.attica.gov.gr/etisies-anafores-k-k/
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Το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Περιφέρειας Αττικής-Social Network Αττική, 
προχώρησε στη συλλογή των Τοπικών Σχεδίων Δράσης για την Κοινωνική Ένταξη, την Ισότητα και τη 
Συμμετοχή των Ρομά, των Δήμων με πληθυσμούς Ρομά. 

Τα «Τοπικά Σχέδια Δράσης για την Κοινωνική Ένταξη, την Ισότητα και τη Συμμετοχή των Ρομά» 
αποτελούν την εξειδίκευση της Εθνικής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά, 2021-2030 
σε συγκεκριμένες δράσεις, που υλοποιούνται από Δήμους στους οποίους διαβιούν πληθυσμοί Ρομά. 

Στα Τοπικά Σχέδια Δράσης, αναλύονται οι επικείμενες και προγραμματισμένες παρεμβάσεις των 
δήμων, καθώς επίσης και το ενδεικτικό κόστος υλοποίησής τους. 

Ο εκάστοτε Δήμος συμπληρώνει το δικό του Τοπικό Σχέδιο Δράσης το οποίο πρέπει να 
επικαιροποιείται ανά διετία.

Τα Τοπικά Σχέδια Δράσης αφορούν σε:

➢ΡΟΜΑ που βρίσκονται σε συνθήκες φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού

➢Παιδιά και νέους ΡΟΜΑ

➢ΡΟΜΑ δίχως εκπαίδευση, κατάρτιση και απασχόληση (NEETs)

➢Γυναίκες ΡΟΜΑ

➢Αλλοδαπούς ΡΟΜΑ (σε συνεργασία με το πεδίο παρέμβασης της μεταναστευτικής πολιτικής για 

αλλοδαπούς ΡΟΜΑ).

ΙΟΥΛΙΟΣ 2024 |ΤΕΥΧΟΣ 2

Καταγραφή παρεμβάσεων σε πληθυσμούς Ρομά 
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Σε εξέλιξη βρίσκεται η ετήσια καταγραφή 
στατιστικών των Κέντρων Κοινότητας του 
Νοτίου Τομέα.

Το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής 
Ένταξης Περιφέρειας Αττικής- Social Network 
Αττική, θα συνεχίσει τις συναντήσεις δικτύωσης με 
τα Κέντρα Κοινότητας της Ανατολικής  Αττικής.

Μετά την ολοκλήρωση αυτών των συναντήσεων θα 
ακολουθήσει η ετήσια καταγραφή στατιστικών των 
Κέντρα Κοινότητας της Ανατολικής  Αττικής.

Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας,

Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης 

Περιφέρειας Αττικής- Social Network Aττική

 Λ. Αλεξάνδρας 196, 115 21 ΑΘΗΝΑ 

2131600319 

 info@social-network.gr

Website:  https://pepa.attica.gov.gr, 

https://www.social-network.gr/, https://www.ptapatt.gr/

Ακολουθήστε μας στα Social Media :

    

Επικοινωνία

Εικόνα που περιέχει σύμβολο, λογότυπο, 
γραμματοσειρά

Περιγραφή που δημιουργήθηκε αυτόματα

Εικόνα που περιέχει γραφικά, 
πολυχρωμία, κύκλος, γραφιστική

Περιγραφή που δημιουργήθηκε αυτόματα

Εικόνα που περιέχει λογότυπο, σύμβολο, γραμματοσειρά, 
γραφικά

Περιγραφή που δημιουργήθηκε αυτόματα
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Επόμενα Βήματα

mailto:info@social-network.gr
https://www.ptapatt.gr/
https://www.facebook.com/pepa.attica/
https://www.instagram.com/pepa.attica/
https://www.linkedin.com/company/pepa-attica/
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